

俄：土耳其向IS买石油我们有证据

土总统：如果属实我就辞职 美政府：无论如何我们不信

俄罗斯国防部副部长安东诺夫2日称，有证据表明极端组织“伊斯兰国”(IS)在叙利亚和伊拉克境内非法所得石油的主要买家是土耳其。

俄罗斯国防部、武装力量总参谋部和国家安全中心当天举行联合记者招待会。安东诺夫在记者会上说，从“伊斯兰国”控制区运入土耳其的石油一部分销往土耳其市场，另一部分通过海运销往其他国家。据俄罗斯估计，“伊斯兰国”通过走私石油每年获得约20亿美元收入。

俄罗斯表示，已掌握从“伊斯兰国”控制区向土耳其运送石油的三条路线：西线直通地中海沿岸土耳其港口，北线通往土耳其一石油加工厂，东线至土耳其舍尔纳克省一大型转运基地。俄罗斯展示了据称是11月在土叙边境拍摄的影像资料，显示正在集结的非法石油运输车。

正在卡塔尔访问的土耳其总统埃尔多安当天回应说，无人有权诽谤土耳其向“伊斯兰国”购买石油，如果俄罗斯的说法被证明属实，他将辞职。他同时表

示，不希望土俄关系进一步恶化。美国2日否认俄罗斯有关土耳其参与“伊斯兰国”非法石油交易的说法。

美国国务院发言人托纳说：“土耳其没有与‘伊斯兰国’串通，向‘伊斯兰国’购买非法石油。”“我们无论如何不相信这是真的，不管任何情况下都不相信。”

五角大楼发言人表示，土耳其是“我们伟大的伙伴”，有关土耳其会与“伊斯兰国”为伍的说法荒谬可笑。

隐瞒证据 民怨沸腾

芝加哥市长勒令警察局长辞职

芝加哥民众因白人警察枪杀黑人事件举行大规模抗议数天后，警察局长加里·麦卡锡2日被市长拉姆·伊曼纽尔勒令走人。不过，伊曼纽尔此举被质疑为“丢车保帅”。

警察说谎

去年10月20日，17岁的黑人青年拉宽·麦克唐纳在芝加哥街头遭白人警察贾森·范戴克连开16枪身亡。警方称，麦克唐纳当时持刀威胁警察，范戴克开枪自卫。

一年多来，芝加哥市政府和警方一直以案件正在调查为由，拒绝公开警车上执法记录仪拍摄的现场录像。直到上月24日，迫于法官的命令，这份录像才得以公开。录像显示，案件经过与警方的说法出入很大，麦克唐纳试图绕开警车，而范戴克拔枪射击，并且在麦克唐纳倒地后继续开火。另外，检方说麦克唐纳携带的刀具刀刃处于折叠状态。

录像公开后，芝加哥民众多次举行抗议活动，指责警方暴力执法和种族歧视。

录像公开的同一天，范戴克以一级谋杀罪名受到起诉。他于数天后以150万美元获得保释。

害群之马

黑人民权团体、芝加哥议会黑人议员团和当地媒体要求警察局长麦卡锡“下课”的呼声高涨。迫于压力，市长伊曼纽尔2日举行记者会，宣布他已经要求麦卡锡辞职，同时着手组建一个5人小组，改革警方规章制度以重拾民众信任。

“任何过度使用武力或滥用职权的案件都会损害整个警察队伍，损害我们与这座城市每一个族群之间必不可少的信任。”他说。

这个5人小组定于明年提出方案，旨在强化对警察的外部监督、制定公开警方执法录像的程序、确保经常遭投诉的警察受到调查。

美联社报道，范戴克从警超过14年，受到18次投诉，包括种族歧视和滥用武力。伊曼纽尔的办公室上月29日宣布，将把警方执法记录仪使用范围从一个区扩大到芝加哥市大约三分之一的地区。

丢车保帅

然而，伊曼纽尔自身也因为麦克唐纳案的处理方式面临辞职压力。一些人认为，麦卡锡不过是替罪羊。

伊曼纽尔曾担任美国总统贝拉克·奥巴马的白宫办公厅主任，辞职后于2011年当选芝加哥市长并提名麦卡锡为警察局长。就在数天前，麦卡锡还在媒体记者面前说自己获得伊曼纽尔“力挺”。芝加哥警察工会主席迪恩·安杰洛对麦卡锡遭解职表示“意外”。“我们以为市长一直支持局长。”警察工会主席吉姆·帕斯科更加直接，说道：“应该怪拉姆·伊曼纽尔。他聘用了麦卡锡，给他制定了规则，现在又解雇了他。”

伊曼纽尔今年4月在一场竞争激烈的选举中获得连任。“在我们的族群中，大家都在说，不公布(录像)是因为选举。”知名黑人牧师科里·布鲁克斯告诉美联社记者。哥伦比亚大学法学院教授伯纳德·哈考特在《纽约时报》上撰文，认为如果在选举投票前公布录像，伊曼纽尔将落选。

伊曼纽尔否认因个人利益不公布录像。被问及他是否会辞职，伊曼纽尔没有正面回应，仅说：“我正在做我的工作，每天都做，而且力求专业。”

韩国“拔河”申遗成功

韩国媒体报道，韩国文化财厅(文物局)2日消息，当天在纳米比亚首都温得和克举行的联合国教科文组织政府间保护非物质文化遗产委员会第10次会议通过决议，正式将韩国、越南、柬埔寨、菲律宾4国联合申遗的“拔河”列入教科文组织人类非物质文化遗产名录。

报道称，“拔河”作为祈愿丰收的一种农耕游戏在包括韩国在内的稻米文化圈广泛流行。去年3月，韩国与越南、柬埔寨、菲律宾联合为“拔河”申遗。

今年11月，教科文组织非物质文化遗产委员会执行附属机构对“拔河”申遗给出了“补充信息”的意见，认为“拔河”作为人类非物质文化遗产具有充分的价值，但需要完善相关说明。执行附属机构通过评审会对申遗项目给出“准予列入”、“不予列入”和“补充信息”等三种意见，其结果提交给教科文组织非物质文化遗产委员会进行最终评定。“拔河”得到“补充信息”的意见意味着其被列入非遗名录只有五成把握，但上述四国有关人士在当地对委员会成员国进行了大量说服工作，最终使“拔河”申遗成功。

由此，韩国共有18个项目列入教科文组织非遗名录。此前入选的非物质文化遗产依次是宗庙祭礼及宗庙祭礼乐、板索里、江陵端午祭、圆圈舞、男寺党表演、灵山斋、济州Chilmeori堂灵登巫术、处容舞、传统歌曲、大木匠、鹰猎、传统武术跆拳道、传统技艺走绳、韩山苧麻纺织工艺、传统民谣《阿里郎》、越冬泡菜文化和韩国农乐。另外，济州海女文化的申遗结果将于2016年揭晓。

中老铁路老挝段开工

12月2日，连接老挝首都万象与云南昆明的中老铁路老挝段(磨丁至万象)举行开工奠基仪式。

12月2日是老挝国庆日。老挝副总理宋沙瓦·凌沙瓦今年9月在接受新华社记者专访时说，中老铁路在年内开工就是为了“给老挝人民民主共和国成立40周年献礼”。

当地时间11时，中老铁路(磨丁至万象铁路项目)奠基典礼在老挝首都万象塞塔尼县赛村举办。

按照规划，中老铁路将于2020年建成通车。

(本版稿件据新华社)



俄遇难飞行员葬礼举行

12月2日，在俄罗斯利佩茨克，参加葬礼的人们抬着遇难飞行员奥列格·佩什科夫的棺槨向墓地走去。当日，被土耳其战机击落的俄战机飞行员奥列格·佩什科夫的葬礼在其家乡利佩茨克举行。

IS新视频宣称处决一俄间谍

俄罗斯《生意人报》2日报道，极端组织“伊斯兰国”(IS)发布名为《俄罗斯，你会感到失望和羞辱》的9分钟视频，称斩首一名俄罗斯间谍。如果视频属实，将是首度有俄罗斯公民遭IS斩首。

视频中，一名身穿橘色连身囚衣的男子以俄语自称来自车臣，被迫为俄罗斯联邦安全局工作，被派往叙利亚加入IS搜集情报。该男子跪在湖边，一旁站着拿着匕首的IS行刑者。行刑者并未蒙面，以俄

语警告称，为报复俄罗斯空袭IS，俄罗斯人将面临死亡。随后行刑者用匕首对准俄罗斯男子的喉咙，似乎开始执行斩首。美国国务院表示，目前还无法确认视频的真实性，如果属实，美国将予以谴责。

英议会投票同意空袭叙境内IS

英国议会下院2日在经过一整天激烈辩论后，最终通过卡梅伦政府空袭叙利亚境内“伊斯兰国”(IS)目标的动议。

经过10多个小时辩论，议会下院当晚10时投票，最终以397票支持、223票反对的结果，同意空袭叙

利亚境内“伊斯兰国”目标。

英国首相卡梅伦在辩论中表示，不需要讨论英国是否要打击恐怖主义，而是要找到最好的方式。他说，目前的问题在于英国是否要和盟国一起摧毁“伊斯兰国”，是否要到恐怖分子策划袭击英国的地方

去打击他们。

反对党工党领袖科尔宾批评卡梅伦将不支持空袭的人说成“恐怖分子的同情者”。他强调，空袭行动将不可避免地带来平民伤亡，英国应该集中精力找到政治解决的途径。

北约“相中”黑山 俄罗斯怒了

表示将“被迫采取反制行动”

北大西洋公约组织(北约)2日正式邀请黑山入盟，作为其第29个成员国。

美国国务卿约翰·克里称北约扩员“不会对任何人构成威胁”，俄罗斯方面则立即回应，将“被迫采取反制行动”。

邀约，大戏刚开幕

比利时首都布鲁塞尔，北约总部，黑山外交部长伊戈尔·卢克希奇大步迈入会议厅，现场响起掌声。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格说，邀请黑山加入北约具有“历史意义”，标志着该组织开始新征程。

按照章程，黑山入盟需经过北约全体成员国议会审议通过。斯托尔滕贝格会后告诉记者，暂时

还没法确定黑山何时能够正式加入，但“上次吸纳新成员花了大约一年”。

北约最近一次扩员发生在2009年，阿尔巴尼亚和克罗地亚当时入盟。作为加盟北约第一步，黑山将可以出席该组织的相关会议，但没有投票权。

只是，黑山国内反对加入北约的声音不容忽视。反对派领导人斯尔詹·米利奇认为，北约的邀请“显示出对我国和平、稳定和国民安全的侵犯”。近期，数以千计黑山民众上街游行示威，抗议加入北约，与警方发生多次冲突。

反制，俄方动怒了

黑山人口大约65万，距离俄

罗斯边境仅数百公里。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者，俄方不同级别官员多次强调，北约东扩具有明显对抗性。“这必将促使东部、即俄罗斯方面，采取反制行动，以确保安全并维持利益均衡。”佩斯科夫说。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国防与安全委员会主席维克托·奥泽罗夫表示，黑山与俄方有不少合作项目，包括军事和技术方面。如果黑山加入北约，这些合作将“不可能”继续存在。

实际上，俄罗斯外交部上周便发出警告，拉黑山入北约，不但不会为巴尔干地区或欧洲整体带来和平与稳定，还将引发对抗。